Elég egy a, b oldalu téglalapot (racsnyilast) tekinteni a hozzé tartozo c fél lécszélességgel. A lehetséges teriilet T a
teljes a + 2c¢ és b+ 2c¢ oldalud téglalap.
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1. dbra

Kedvez6 pontok a goly6 kozéppontjara nézve a racsnyilason beliil azok a pontok, melyeknek tavolsaga az oldalaktol
legalabb r. (Az dbraban sraffozott téglalap.) A kedvezs teriilet tehat ¢t = (a— 2r)(b—2r), és igy a keresett valoszintség
t  (a—2r)(b-2r)

V===

T (a+2c)(b+2c)

a

b
Mivel v negativ nem lehet, azért sziikségképpen r < 3 < 5

1
b) Hogy v rogzitett a, b mellett barmilyen kis r esetén kisebb legyen i—nél

1
(tehat r = 0 esetén is legalabb 3 legyen), ahhoz kell, hogy

ab < 1
(a+2c)(b+2c) — 2
¢ keresett minimalis értéke az
ab 1

(a+2¢)(b+2¢) 2
egyenletbdl adédik, vagyis

(1) 2ab = (a + 2¢)(b+ 2¢),

amibdl
(2¢)° + (a+b) - 2¢—ab=0,

ahonnan

—(a+b)+/(a+b)’ +4ab (a+b>2+ab—a+b

(2) 2c = 5

2¢ megszerkesztése azonban egyszeriibben toérténhetik (1)-bél, mint (2)-bol.
Megszerkesztjilk az a = AB és 2b = BD mértani kdzéparanyosat: BP-t az AD f6lé rajzolt Oy kdzéppontu Thales-

kor segitségével (2. abra).
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Messe az a+b = AC tavolsag O, felez6pontja koriil az Q P sugarral rajzolt kor az AD egyenest a (Q és R pontokban,
akkor nyilvan

QA =CR =2
mert tényleg +/(a + 2¢)(b+ 2c) = BP = Va - 2b.
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